
Sidonie Nádherná/Alena Wágnerová 
 
Sidonie Nádherná žije v povědomí české i evropské kulturní veřejnosti jako přítelkyně 
básníka Rainera M. Rilka a "nevěsta před Bohem" Karla Krause, pro kterého se její zámek ve 
Vrchotových Janovicích stal druhým domovem a oázou klidu v rozbouřeném světě. Alena 
Wagnerová ji ve své knize představuje jako neobyčejně zajímavou osobnost, jejíž život 
hluboce poznamenaly všechny proměny a pohromy, které ve dvacátém století postihly 
střední Evropu-od rozpadu Rakousko-Uherska přes nacistickou okupaci, kdy se Vrchotovy 
Janovice staly součástí cvičiště jednotek SS, až po odchod do exilu po komunistickém 
převratu v roce 1948 do Anglie, kde Sidonie Nádherná v roce 1950 umírá. 
 
 
Stella Maris/ Cormac McCarthy 
 
Stella Maris, je věnována Alicii, doktorandce matematiky na Chicagské univerzitě. Ta se 
znenadání objeví v nemocnici ve Wisconsinu se čtyřiceti tisíci dolary v igelitové tašce. Záhy se 
ukáže, že trpí paranoidní schizofrenií a že možná v její mentální nestabilitě hraje určitou roli 
její bratr Bobby, o němž za žádnou cenu nechce mluvit. Reálný svět, zejména vzpomínky na 
dětství, se na plátně, které čtenářům představuje, prolínají s přeludy, premisami a závěry 
fyziky a filosofie. Příběh, vyprávěný prostřednictvím záznamů z terapeutických sezení, je 
působivým dovětkem k románu Pasažér a zároveň úchvatnou meditací o pojmech jako Bůh, 
pravda, zkušenost a lidská existence. 
 
 
Tajemství Karlova mostu/David Černý 
 
Odhalte zapomenutá tajemství Karlova mostu. Víte, že Karlův most se vlastně jmenuje most 
svatého Víta? Víte, že po Karlově mostě jezdily tramvaje? Víte, že socha Jana Nepomuckého z 
Karlova mostu je vzorem pro desítky tisíc soch po celém světě? Víte, že Karlův most je jediný 
na světě, který je osvětlen plynovými lampami? Víte, že délka Karlova mostu určuje 
rozestupy mezi kapličkami cestou do Staré Boleslavi? Víte, že originály soch z Karlova mostu 
ukrývá sál Gorlice ve vyšehradských kasematech? 
  
 
Van Goghova hvězdná noc/Michal Bird 
 
Ilustrovaný poklad o dějinách umění (nejen) do dětské knihovny. 
Kdo ti nejlépe představí umělecké dílo? Muzeum? Tam je to samé nesahej, nesmíš a pozorně 
čti popisky. Když se ale do vylíčení vzniku těch nejlepších kousků z historie umění pustí 
samotní tvůrci, modelové, obrazy, sochy… Vyprav se na vzrušující cestu po stopách umění! 
Projdi se po pravěké jeskyni. Seznam se s půvabnou královnou Nefertiti. Nebo si třeba 
pohlaď hranostaje z obrazu Leonarda da Vinciho či oslav narozeniny s Marcem Chagallem. 
 
 
  



Za čárou/Daniela Šafránková 
 
Autorka rozvíjí mírně bizarní příběh z dob, kdy naše obýváky zdobily plechovky od coca-coly 
a okresní estébáci viděli ideovou diverzi i ve fialové krávě. 
Miloš píše básně. Miloš je zedník. Miloš umí spravit každé hodinky. Miloš žije v šumavské 
vesnici kousek od hranic s NSR, tedy s Německou spolkovou republikou – a jsou 80. léta 20. 
století. Každý se snaží protloukat, jak se dá, většinou pod heslem „kdo nekrade, okrádá 
rodinu“. Miloš je ovšem jiný než většina jeho sousedů a kamarádů, vyčnívá nad panoptikum 
chlapíků, kteří veče co večer v hospodě cucají své pivo a opakují stále stejné fórky. Miloš je 
dobrák, a kdyby nebyl i kus mužského, posmívali by se mu do očí. A pak jedné bouřlivé noci v 
lese u domu zvaného Pazderna uklouzne po blátě a sjede jako Alenka králičí norou do jiného 
světa. Není ale ani v kraji divů, ani za zrcadlem, nýbrž… za čárou. 
 
 
Žena ve fialové sukni/Nacuko Imammura 
 
„Nový hlas v japonské literatuře, který podporuje rozmanitost a diverzitu v jinak 
tradicionalistické společnosti.“ Napsal The Manila Times 
Sledujeme „ženu ve fialové sukni“, jak mění zaměstnání, které obchody navštěvuje, jak 
neobratně komunikuje s lidmi, jak a co jí, kde sedává v parčíku nedaleko nákupní čtvrti. 
Vypravěčka drobnými úskoky zpovzdálí řídí její každodenní život. Nabydeme dojmu, že „žena 
ve fialové sukni“ je podivná, prakticky nesvéprávná, ale postupně názor měníme a jako 
zvláštní podivín nám začne připadat sama vypravěčka. Není to všechno nakonec jen její 
vlastní obsese? Vztah mezi oběma ženami je ještě mnohem složitější, než se původně zdálo. 
Příběh stalkingu, který navzdory vážnému tématu nepostrádá zvláštní jemný japonský 
humor, při kterém se čtenář občas zasměje, ale většinou jen melancholicky pousměje. Děj 
zdánlivě plyne bez dramatických zápletek, vypravěčka však postupnou manipulací krok za 
krokem ovlivňuje život hlavní hrdinky způsobem, až občas zamrazí. 
 


